



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ  
ΥΨΗΛΑΝΤΗ 1  
35100 ΛΑΜΙΑ

Λαμία 28-8-2013

ΠΡΟΣ: Μ.Μ.Ε.

#### ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

### Απάντηση του Περιφερειάρχη Κλέαρχου Περγαντά στην επιστολή ανεξαρτητοποίησης του περιφερειακού συμβούλου Π. Ριζάκου

Σε ότι αφορά τα θέματα που τίγονται στην επιστολή ανεξαρτητοποίησης του κυρίου Ριζάκου, επισημαίνω, όπως ανέφερα ήδη στην τοποθέτησή μου κατά τη συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου, τα εξής :

#### **Διαχείριση υδάτινων πόρων, μελέτες φραγμάτων και καταγραφή χειμάρρων και ρεμάτων :**

Έχουν δρομολογηθεί έργα ύψους 400.000 € για την Περιφερειακή Ενότητα Φθιώτιδας (200.000 € για τη Γερμανική Τάφρο και 200.000 € για τα λοιπά αντιπλημμυρικά έργα) και έχει υποβληθεί πρωτογενές αίτημα για χρηματοδότηση αντιπλημμυρικών έργων στον Σπερχειό ύψους 3.500.000 €.

Έχει ήδη δημοσιευτεί η ΜΠΕ που αφορά τον Σπερχειό και τους χειμάρρους του (Τάφρος Λαμίας, Ξηριάς Λαμίας, νέα κοίτη Σπερχειού), όπως συντάχθηκε από την ΕΥΔΕ/ΠΑΘΕ, για την κατασκευή έργων με την υπάρχουσα εργολαβία.

Μετά από έντονες πιέσεις μας προς το Υπουργείο Ανάπτυξης έγινε άρση της αναστολής των Ειδικών Προγραμμάτων, από τα οποία χρηματοδοτούνται οι μελέτες

των φραγμάτων και λιμνοδεξαμενών, και κατόπιν τούτου θα προχωρήσει η διαδικασία υλοποίησής τους.

Η καταγραφή των ποταμών και χειμάρρων έχει γίνει από το 1983, σε όλες τις Περιφερειακές Ενότητες που απαρτίζουν σήμερα την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας.

Επιπλέον έχει ήδη συμβασιοποιηθεί και αναμένεται η έναρξη κατασκευής του αρδευτικού έργου της Βίστριζας, προϋπολογισμού 27 ε. €, που θα αναβαθμίσει 20.730 στρέμματα αγροτικής γης και συνθηκών καλλιέργειας στη Φθιώτιδα και αποτελεί ένα από τα μεγαλύτερα έργα αγροτικών υποδομών στην Περιφέρεια.

**Κατασκευή μεριστή** : Ο μεριστής κατασκευάστηκε στο πλαίσιο των έργων του αυτοκινητόδρομου ΠΑΘΕ και της νέας σιδηροδρομικής γραμμής από την ΕΡΓΟΣΕ, χωρίς τη συμμετοχή της τέως Νομαρχίας. Ασκούνται δε, διαρκείς πιέσεις από την Περιφερειακή Ενότητα Φθιώτιδας προς τους αρμόδιους φορείς (ΕΡΓΟΣΕ και Υπουργείο Μεταφορών, Υποδομών και Δικτύων) για την επίλυση του προβλήματος που αυτοί δημιούργησαν και που αυτοί υποχρεούνται να επιλύσουν.

**Δακοκτονία**: πρόκειται για πρόγραμμα που αποφασίζεται – σχεδιάζεται και χρηματοδοτείται από το Υπ. Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. Οι όποιες καθυστερήσεις οφείλονται αποκλειστικά στο Υπουργείο.

**Φαινόμενο Κάμπιας**: είναι ένα φαινόμενο που εμφανίζεται περιοδικά περίπου ανά δεκαετία και κυρίως καταστρέφει δασικές εκτάσεις . Αρμόδιο για την αντιμετώπιση είναι το Δασαρχείο. Παρόλα αυτά οι υπηρεσίες μας έγκαιρα προσέτρεξαν. Σήμερα οι όποιες βλάβες έχουν αποκατασταθεί και επανέρχεται η βλάστηση του Δασικού Οικοσυστήματος.

**Αδειοδοτήσεις Σταυλικών Εγκαταστάσεων**: προβήκαμε σε συνεχείς παρεμβάσεις τόσο προφορικά όσο και γραπτά με αποτέλεσμα το Υπουργείο να απλοποιήσει αρκετά τη διαδικασία (Ν. 4056/2012) στην οποία έως και σήμερα εντοπίζουμε παραλείψεις και για τις οποίες πιέζουμε με προτάσεις ώστε επιτέλους να επιλυθεί το ζήτημα της αδειοδότησης των στάβλων.

**Μελιταίος** : Είναι πρόβλημα που απασχολεί όλη τη χώρα και όχι μόνο την Περιφέρειά μας . Εντοπίζεται σχεδόν αποκλειστικά στα κοπάδια ελευθέρως βοσκής και

ιδίως σε εκείνα που μετακινούνται . Δεν έχουμε προβλήματα σε εσταβλισμένα κοπάδια.

Φέτος εφαρμόζουμε σχολαστικά πρόγραμμα εμβολιασμών, το οποίο θα συνεχιστεί για τα επόμενα 3 χρόνια τόσο στην Περιφέρειά μας αλλά και στους χώρους μετακίνησης των κοπαδιών. (Συνεργασία Κτηνιατρικής υπηρεσίας, τεσσάρων ακόμη υπαλλήλων που έχουν προσληφθεί για τον σκοπό αυτό με οκτάμηνη σύμβαση και χρηματοδότηση ιδιωτών για την διενέργεια εμβολιασμού).

**ΚΑΠ:** Όποια διαβούλευση , κλήση για υποβολή προτάσεων –\_ παρατηρήσεων έχει υποβληθεί αντιμετωπίζεται με την ανάλογη συνέπεια και σοβαρότητα τόσο από την πολιτική ηγεσία όσο και από τους υπηρεσιακούς παράγοντες.

Ανταποκρινόμαστε απολύτως σε όσες προσκλήσεις μας υποβάλλονται .

Η νέα ΚΑΠ δεν έχει οριστικοποιηθεί . Την ευθύνη του διαλόγου και τη διαβούλευση έχει το αρμόδιο Υπουργείο.

Τέλος, η ιδιαίτερη ευαισθησία μας στα ζητήματα της Αγροτικής Ανάπτυξης, σηματοδοτείται εξ' αρχής της θητείας μας από ορισμό αρμόδιου Αντιπεριφερειάρχη αποκλειστικά αρμόδιου για την αγροτική ανάπτυξη, πράγμα που συμβαίνει σε ελάχιστες περιφέρειες της χώρας.